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Posuzovaná práce Ondreje Bínovského se věnuje problému existence imaginárních kva-
dratických těles s třídovým číslem 1. Jedná se o velmi klasické a důležité téma algebraické
teorie čísel, kterému se věnoval například již Gauss, plné vyřešení se ale povedlo až He-
egnerovi v 50. letech 20. století. Jeho důkaz využívá teorii modulárních funkcí a kromě
své obtížnosti je také velmi špatně srozumitelný, a proto byla věnována nemalá pozornost
variacím tohoto důkazu. Student ve své práci zpracovává hned několik z nich.

Úvod práce nejprve pěkně shrnuje význam a historii tohoto problému. V 1. a 2. ka-
pitole jsou pak stručně zpracovány základní potřebné výsledky z algebraické teorie čísel
a o modulárních formách. 3. kapitola obsahuje samotný Heegnerův důkaz využívající tří-
dových invariantů; 4. kapitola pak přináší alternativní Siegelův důkaz. V sekci 3.3 je také
uveden nový, elementárnější důkaz postačující podmínky pro třídové invarianty od Alice
Gee.

Práce je – i přes svoji vysokou obtížnost – psaná relativně čtivě s pomocnými moti-
vačními a vysvětlujícími komentáři. Vzhledem k extrémně velké náročnosti celého tématu
je vskutku pozoruhodné, že student pracoval téměř výhradně samostatně, jak při hledání
vhodné literatury a jejím studiu, tak následně když si uvědomil, které části důkazu by
mohly jít zjednodušit, a potom při vypracování příslušných důkazů. Některé z těchto
alternativních důkazy jsou, dle mého soudu, publikovatelné v kvalitním časopise.

Nevýhodou autorova samostatného přístupu je, že vedl k značnému rozsahu výsledné
práce (která by bez jakýchkoli úprav např. obstála i jako vynikající diplomová práce),
a to i přesto, že jsem ho opakovaně upozorňoval, že bude stačit, když jako bakalářskou
práci odevzdá jen její malou část. Výsledek se svým charakterem blíží publikovatelné
monografii na toto téma.

Jedná se každopádně o vynikající práci, již doporučuji k obhajobě a navrhuji hod-
nocení výborně. Vzhledem ke značnému vlastnímu přínosu (publikovatelné alternativní
důkazy a možná i celá práce publikovatelná jako monografie) také doporučuji komisi
zvážit navržení práce na Cenu děkana.
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